

на Евростат, като пълна хармонизация е постигната по отношение на конструирането, изчисляването и изпращането на ХИПЦ в Евростат, третирането на тарифите в индекса и ревизиите на ХИПЦ.

През 2002 г. бяха направени редица стъпки към по-нататъшна хармонизация на ХИПЦ - прилагането на методи за оценки на качеството; подобряване на извадковите процедури и системата от тегла; по-висока степен на съгласуване между СОICOP/HBS и СОICOP/HICP и други. През 2003 г. са планирани следните дейности: продължаване на експерименталното наблюдение на цените на колите втора употреба; подготовка за внедряване на вътрешната концепция на индекса, като това ще разреши и въпроса за конструирането на нетни тегла за застраховките в индекса; проучване на възможностите за създаване на система за отчитане на промяната на качеството на стоките на териториално равнище и обобщаването и на национално равнище; обучение и контрол на регистраторите по цените.

По отношение на паритетите на покупателната способност (ППС) за БВП принципите на подбор на позициите представители и събирането на цени за тях са съгласувани изцяло с Евростат и страните партньори. В съответствие с Програмата за европейски сравнения на ППС се провеждат съответните наблюдения, анализират се и се валидизират получените резултати и се изпращат в Евростат.

В областта на **бизнес статистиката** се извършва систематична работа за повишаване на равнището на хармонизация на тази статистическа област с изискванията на европейската законодателна рамка чрез усъвършенстване на статистическия инструментариум и методологията на показателите, осигуряване на липсващи променливи и равнища на детайлизиране, разширяване на обхвата и подобряване на качеството на показателите от структурната бизнес статистика (СБС), краткосрочната статистика, ПРОДКОМ, статистиката на транспорта, енергетиката, бизнес услугите, информационното общество, аудиовизуалните услуги и туризма.

Всички показатели от Общия модул на Регламента по СБС са налични и напълно хармонизирани с изискванията на Евростат. От специфичните анекси по СБС все още има липсващи променливи и показатели с методологически различия. **Краткосрочните показатели** в услугите са напълно хармонизирани, а тези в индустрията - частично хармонизирани с изискванията на Регламент 1165/98. От 2001 г. е внедрена Национална номенклатура на промишлената продукция - PRODCOM-BG, която е напълно хармонизирана със съответната номенклатура на ЕС - PRODCOM list.